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REFERAT DE APROBARE
[bookmark: _Hlk157691025]a proiectului de Ordin privind aprobarea Metodologiei de identificare a zonelor prioritare pentru biodiversitate  

	În calitate de stat membru al Uniunii Europene, România are obligația implementării legislației comunitare în domeniul protecției naturii, respectiv a Directivei 92/43/CEE a Consiliului din 21 mai 1992 privind conservarea habitatelor naturale şi a speciilor de faună şi floră sălbatică, a Directivei 2009/147/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 30 noiembrie 2009 privind conservarea păsărilor sălbatice, precum și a Strategiei UE privind biodiversitatea pentru 2030.
	Implementarea Strategiei UE privind biodiversitatea pentru 2030 este esențială în implementarea Pactului verde european, inițiativă care urmărește tranziția spre o economie verde, având ca obiectiv final atingea neutralității climatice până în 2050. În acest context,  Strategia UE privind biodiversitatea pentru 2030 urmărește, cu precădere, să contribuie la protejarea și refacerea biodiversității Europei până în 2030. 
	Pentru refacerea biodiversității până în 2030, statele membre ale Uniunii Europene trebuie să îmbunătățească și să extindă rețeaua de zone protejate, prin protejarea în mod legal a cel puțin 30 % din suprafața terestră a UE și 30 % din zona maritimă a UE și să integreze coridoare ecologice în cadrul unei veritabile rețele transeuropene pentru natură, să asigure o protecție strictă pentru cel puțin o treime din zonele protejate (cel puțin 10 % din suprafața terestră, respectiv marină a UE), inclusiv toate pădurile primare și seculare care mai există în UE, și să gestioneze în mod eficient toate zonele protejate, prin definirea unor obiective și măsuri de conservare clare și prin monitorizarea adecvată a acestora.	
	Prin Planul Național de Reziliență și Redresare a fost aprobată reforma R.2 – Reforma sistemului de management al ariilor naturale protejate în vederea implementării coerente și eficace a Strategiei Europene privind biodiversitatea, care va fi implementată prin măsuri și investiții. Una dintre propunerile de investiții o constituie Investiția 3 Identificarea zonelor potențiale de protecție strictă în habitate naturale terestre și marine în vederea punerii în aplicare a Strategiei UE privind biodiversitate a pentru 2030 din cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență, aferent Jalonului 34 „Intrarea în vigoare a actului (actelor) juridic(e) pentru desemnarea zonelor de protecție strictă” .
	Ca urmare Acordului de finanțare privind implementarea reformelor și/sau investițiilor finanțate prin Planul național de redresare și reziliență nr. 26595/08.03.2022, încheiat între Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene și Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, în cadrul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor se află în derulare proiectul „Identificarea zonelor potențiale de non intervenție/protecție strictă în habitate naturale terestre și marine în vederea punerii în aplicare a Strategiei europene privind biodiversitatea pentru perioada 2021-2030”, finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență.
În vederea atingerii jalonului, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor are în derulare Contractul de servicii nr. 119/16.08.2023 având ca obiect elaborarea studiului privind identificarea zonelor potențiale  prioritare pentru biodiversitate în habitate naturale terestre și marine în vederea punerii în aplicare a Strategiei europene privind biodiversitatea pentru perioada 2021-2030” . 
În cadrul proiectului, una din activitățile obligatorii a fost realizarea metodologiei privind identificarea zonelor prioritare pentru biodiversitate, care include criteriile de identificare a acestor și care țin cont de criteriile UE referitoare la zonele strict protejate (capitol 4 CRITERIA FOR THE IDENTIFICATION OF AREAS UNDER STRICT PROTECTION (10% TARGET) din  ghidul UE publicat pe site- ul COM: /https://environment.ec.europa.eu/system/files/2022-01/SWD_guidance_protected_areas.pdf.     
Acest document a fost analizat în cadrul grupului de lucru la care au participat reprezentanți ai unor instituții din diferite domenii (silvicultură, agricultură, gestionarea resurselor de apă), ai societății civile,  care au transmis propuneri privind criteriile de identificare. A fost transmisă pe parcursul proiectului în cadrul consultărilor publice către UAT-uri, dar și la alte instituții (agenții pentru protecția mediului, ministere de resort, prefecturi etc.) și a fost postată pe site-ul MMAP odată cu publicarea rezultatelor Activității A1. 
Ținând cont de prevederile art.  402 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare, a fost obținut  Avizul Academiei Române - Comisia pentru Ocrotirea Monumentelor Naturii nr......De asemenea, metodologia a primit avizul de la Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale nr. ...... pentru prevederile din metodologie care fac referire la  pajiști permanente.
Proiectul de ordin va fi postat pentru consultare publică pe pagina web a autorității publice centrale pentru protecția mediului, la secțiunea transparență decizională, în condițiile prevederilor art. 7 alin. (13) din Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată, cu modificările ulterioare.
Luând în considerare faptul că indicatorul jalonului 34 îl reprezintă: „Dispoziție legală care indică intrarea în vigoare a actului (actelor) normativ(e)”, având ca termen trimestrul al doilea din anul 2026, precum și dispozițiile Secțiunii 2: Sprijin financiar, punctul 2.1. Contribuția financiară, subpunctul 2.1.6. A șasea tranșă (sprijin nerambursabil), potrivit cărora sprijinul nerambursabil este condiționat de „Intrarea în vigoare a actului (actelor) legislativ(e) pentru desemnarea zonelor de protecție strictă”, aprobarea proiectului de ordin reprezintă o situație urgentă și impune adoptarea de soluţii imediate, în vederea evitării unei grave atingeri aduse interesului public, acesta fiind un pas intermediar pentru îndeplinirea jalonului.
	În situația în care Comisia Europeană va constata că Jalonul 34 nu este îndeplinit în mod satisfăcător, aceasta va aplica metodologia de calcul utilizată în vederea determinării sumelor ce vor fi suspendate sau diminuate din finanțarea alocată României. Valoarea penalizării maxime aferente acestui jalon este de 25.693.287 euro. În consecință, se impune adoptarea în termen cât mai scurt a prezentului proiect de ordin, în vederea evitării oricăror consecințe financiare negative asupra României și a asigurării îndeplinirii obligațiilor asumate prin PNRR.
Având în vedere cele menționate, propunem spre aprobare prezentul proiect de Ordin privind aprobarea Metodologiei de identificare a zonelor prioritare pentru biodiversitate.
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